

新《水浒传》被批“注水”经典

业内人士指出翻拍名著应慎重



在新版《水浒传》中，张涵予饰演的宋江更具领袖气质。(据电影网)

□新华社记者 陈鹏

由影帝张涵予担纲的新版《水浒传》正在各地电视台黄金时段播出。这是一部成功之作吗？不，如果拿它和1997版的《水浒传》进行比较，高下立见。

新《水浒传》篇幅拉得过长，整整86集，不靠大量细节填充是不行的，凭空的细节过多就成了“注水肉”。既然“注水”，还能算是“经典”吗？如林冲在柴进庄上与洪教头较量一集，书中并没有林冲向柴进借银两一说，更无洪教头拼了命要杀死林冲，编导却把戏做得足足的，既有林冲“一棒便能赢你”的豪言，也有洪教头恼羞成怒拔刀乱砍的癫狂，编导意在突显林冲“忍无可忍”的悲剧命运。但过犹不及，编导完全忽略了林冲和洪教头的“客观真实”——既来到柴进庄上，还需要借银子？既然你林冲是柴进上宾，我洪教头真要当着主人面杀你？

这类“无厘头”细节在新《水浒传》中数不胜数，编导的用心明摆着——加强叙事张力、加剧戏剧冲突，让这部耳熟能详的古典名著看上去更劲爆也更过瘾。这是典型的港台路数，观众早已在各类武侠

剧与TVB肥皂剧中屡见不鲜。

客观说，新版《水浒传》部分篇章的改编还是很不错的，如“武松杀嫂”的铺垫就很细腻也很人性，林冲风雪山神庙也很煽情。但如果与当年老版本相比，难免发现后者更深沉内敛，更得原著精髓，全剧风格从容不迫且充满典雅气息，无需杀戮狂喊自有悲悯情怀；新《水浒传》中，热闹过头的动作戏、感情戏不仅没有更细致耐看，反而显得粗糙夸张。

与新版《西游记》、新版《红楼梦》极为相似，这部电视剧身上仍然散发着中国影视界刺鼻的浮躁气味，并没有真正浸入小说的文字背后，浸入生活的表皮之下。例如，鲁智深这样一位堪称完美的充满华贵气息的智者，竟被简单粗暴地塑造成一个概念化的莽夫。可见，当下这些打着“精耕细作”旗号的新经典，距离真正的经典已越来越远。

翻拍名著不是不行，但应该慎重，更应该拿出点儿真金白银，不是炒作两把、忽悠几下就够了。不过，这类新剧也普及了中国古典名著和古典文化，从这个意义上说，新《水浒传》算是完成任务了。

■图说文娱



孙兴否认担任“禁毒志愿者”

日前，一张孙兴身披“北京市禁毒志愿者”绶带的照片(如图)引来众多网友围观。那么，孙兴是否已经加入“北京市禁毒志愿者”组织？27日晚9点前后，孙兴通过经纪人陈小姐在新浪娱乐回应：此事纯属误会一场。据孙兴回忆，该照片拍摄于他和朋友的一次聚会上。在KTV的包间里，孙兴看到服务人员身披带有“北京市禁毒志愿者”字样的绶带，一时兴起便借来拍照留念，以提醒自己时刻不忘远离毒品。而后，孙兴将这张照片发给了哥们儿高虎，于是引发了后来的风波。(新浪)

国产动画片《赛尔号》上映

□贾松

国产动画片《赛尔号：寻找凤凰神兽》(简称《赛尔号》)已登陆全国电影院线。

《赛尔号：寻找凤凰神兽》讲述了一名少年机械师的太空冒险，他和一群可爱的怪兽们一起拯救了赛尔号飞船，成长为宇宙英雄。这部影片的灵感来自上海淘米网旗下同名的儿童网络游戏，精灵雷伊、罗杰船长等动画形象将亮相大银幕。

考虑到此前国产动画片《喜羊羊与灰太狼》大获成功，影片《赛尔号：寻找凤凰神兽》也确立了“轻松、可爱、搞笑”的风格。

奥斯卡广百国际影城针对此片特地准备了一些纪念品，凡来影城观影者均可获赠《赛尔号》游戏道具卡。同期上映的喜剧片《像小强一样活着》也有神秘礼品赠送。同时，学生15元特惠看《变形金刚3》活动仍在进行——学生在周一至周五14时前观看2D《变形金刚3》，每张票只需15元(原价50元)；影城会员(限本人)周一至周五14时前观看此片也可享受每张票15元的优惠。

新片速递

奥斯卡广百国际影城 特约

西湖区景华路25号奥斯卡广场三层(原广百大楼)

票务资讯: 64217777
团购热线: 64898555

蔡琴抗癌慈善演唱会明晚举行

将邀请 100 名癌症患者参加

□据 新华社

蔡琴将于7月30日晚在首都体育馆举办“百万精华”抗癌慈善演唱会，并邀请100名北京癌症患者参加。

27日，蔡琴来到北京玉渊潭公园与北京癌症康复会阳光艺术团的癌友们进行互动活动，合唱《读你》、《你的眼神》，并现场赠票。蔡琴2000年曾与癌症“擦肩而过”，2004年开始关注癌症患者群体，并用自己的方式给予他们力量，两年一次定期在美国举办抗癌慈善义演。而此次“百万精华”演唱会灵感来自蔡琴今年5月在美国举办的抗癌慈善义演。

蔡琴介绍，最初考虑到美国华人很少有机会看到自己的演出，于是她集中了自己歌唱生涯所有经典歌曲。为了激励即将观看自己演出的癌症患者，她又把自己的人生故事用音乐串联起来，讲述了自己从默默无闻到红极一时，再由于婚姻破裂、健康危机、亲人离世而一度非常痛苦，最终勇敢而坚强地走过人生低潮，迎

来事业新高峰的故事。

她告诉记者，一名来自加拿大的脑癌患者特意前往纽约观看其演出后，在寄来的感谢信中写到，自己被蔡琴“用生命歌唱，用歌唱生命”的乐观豁达与执著精神所感动鼓舞，在癌症的治疗上取得突破，连自己的主治医生都惊叹“精神的力量是如此巨大”。

这名癌症患者的故事让蔡琴非常感动，也让她第一次真切感受到自己的音乐蕴涵的人生力量，于是委托北京演唱会主办方邀请100名北京的癌症患者来观赏她的演唱会，希望能够延续美国抗癌义演的精神，鼓舞更多正在与癌症病魔作斗争的人们。

“演唱会上也会有和癌友们的互动和合唱，一定非常温情。”蔡琴说，《读你》已被定为演唱会的互动歌曲。



蔡琴 (网络图片)

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值